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Türkiye 

Dolar/TL güne 43.7 seviyesinin hemen üzerinde, sınırlı yukarı yönlü seyrini koruyarak 
başlarken piyasada bugün Hazine borçlanması ile jeopolitik gelişmeler takip edilecek. 

Hazine bugün iç piyasada kurumsal yatırımcılara 1.5 yıl vadeli altın tahvili ile altına dayalı 
kira sertifikasının doğrudan satışını gerçekleştirecek. 

Küresel piyasalarda petrol fiyatları yatay seyrederken, yatırımcılar İran'ın ABD ile Cenevre'de 
yapılacak nükleer müzakereler öncesinde Hürmüz Boğazı'nda düzenlediği tatbikatın ardından 
arz kesintisi tehlikesini değerlendiriyorlar. Çin, Güney Kore, Tayvan ve ABD borsaları resmi 
tatiller nedeniyle kapalı olacak.  

Dolar/TL güne 43.72 seviyesinden başladı. Ocak ayında dolar karşısındaki %1.2 değer 
kaybeden TL, Şubat başından bu yana değer kaybı %0.55 oldu. TL'de nominal olarak sınırlı ve 
düzenli değer kaybı devam etse de reel bazda bakıldığında TL iki yıldan fazla süredir değer 
kazanıyor. 

Bankacıların hesaplamasına göre TCMB toplam rezervi, 2 milyar dolar altın değer artışının da 
etkisiyle geçen hafta 4.3 milyar dolar artarak 212 milyar dolara yükseldi. 

Hesaplamalara göre, 13 Şubat ile sona eren haftada net rezervin 5 milyar dolar artışla 96 
milyar dolara yükseldi. Bankacılar altın fiyatlarında 13 Şubat haftasında meydana gelen 
artışın TCMB rezervlerine yukarı yönlü etkisini 2 milyar dolara yakın hesapladı. 
Hesaplamalara göre TCMB geçen hafta piyasadan 2 milyar dolar aldı. 

Dünya 

Asya borsaları, son günlerde ABD hisse piyasalarında satışlara sebep olan yapay zekaya 
ilişkin endişelerin yeniden kuvvetlenmesine rağmen yükselirken, petrol fiyatları İran'ın ABD ile 
dün yapılan nükleer müzakerelerde ilerleme kaydedildiğini açıklamasının ardından yönünü 
aşağı çevirdi. 

Yeni Zelanda doları, merkez bankasının ekonomide toparlanmayı desteklemek için gevşek 

para politikasına bir süre daha devam edeceğini açıklayarak politika faizini sabit bırakmasının 

ardından değer kaybetti. 

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS % 0.18 

yükseldi. 

Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 %1.23 artışla üç günlük düşüşünü sonlandırmaya 

hazırlanırken, Avustralya borsası .AXJO %0.46 yükseldi. 

Çin, Hong Kong, Singapur, Tayvan ve Güney Kore borsaları, Çin Yeni Yılı tatili nedeniyle bugün 

de kapalı olacak. 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.MIAPJ0000PUS
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.N225
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.AXJO


Asya'daki güçlü başlangıç öncesinde Wall Street'te dün yatırımcıların yapay zeka sektörüne 

ilişkin endişeleriyle durgunluk görülmüştü. Yapay zeka şirketlerinin haddinden fazla yatırım 

yaptığına ve yeni gelişen teknolojinin iş gücü piyasasında bozucu etkileri olacağına ilişkin 

endişelerle son haftalarda yatırımcılar arasında tedirginlik arttı. 

ABD'nin başlıca hisse endekslerinden Dow Jones .DJI %0.07, S&P 500 .SPX %0.10 ve Nasdaq 

bileşik endeksi .IXIC %0.14 artıda kapandı. S&P 500 güne %0.9 düşüşle başlamasına rağmen 

kapanışa doğru toparlandı. 

ABD'nin 10 yıllık tahvillerinin getirisi US10YT=RR %4.054 seviyesinde yatay seyretti, 30 yıllık 

tahvillerin getirisi US30YT=RR ise 0.4 baz puan düşüşle %4.6788'e geriledi. 

NAB tarafından yayımlanan raporda, "Yapay zeka kaynaklı belirsizlik, hangi şirketlerin 

kazanan ve kaybeden olacağını değerlendirmenin zorluğu açısından olduğu kadar, bu sektör 

dışındaki şirketler ve ekonomi üzerinde ne tür bir etki yaratacağı açısından da volatilitenin 

kaynağı olmaya devam ediyor" denidi. 

İran'ın ve ABD arasında dün Cenevre'de yapılan görüşmelerin ardından İran dışişleri bakanı, 

iki ülkenin uzun İran'ın nükleer programı konusunda uzun süredir devam eden anlaşmazlığı 

çözmek için temel "ilkeler" üzerinde anlaşmaya vardıklarını söyledi. Açıklamayla beraber 

Hürmüz Boğazı yakınlarında küresel petrol arzını kesintiye uğratabilecek çatışma çıkacağı 

endişeleri hafifledi.  

Değerli metallere bakıldığında altın XAU= %0.2 düşüşle ons başına 4,867 dolar, gümüş XAG= 

de aynı oranda düşüşle 73.30 dolardan işlem gördü. 

ANZ analistleri, "Altın fiyatları, ABD dolarının güçlenerek piyasa üzerinde baskı oluşturmasıyla 

geriledi. ABD Hazine tahvil getirilerindeki düşüş pek destek sağlamadı" dedi. 

Yatırımcılar, jeopolitik gelişmelerin yanısıra, faizlerin seyrine ilişkin ipucu edinmek için ABD 

Merkez Bankası'nın (Fed) Ocak'taki toplantısının bugün yayımlanacak tutanaklarını izleyecek.  

USD/TL 

Dolar/TL kuru, son dönemde küresel risk iştahı, faiz politikaları ve iç ekonomik göstergelerin 

etkisiyle yüksek oynaklık göstermeye devam etmektedir. ABD tarafında Fed’in sıkı para 

politikası duruşunun korunacağına ilişkin algı ve güçlü makroekonomik veriler dolar talebini 

desteklerken, gelişmekte olan ülke para birimleri üzerinde baskı yaratmaktadır. Türkiye 

tarafında ise yüksek enflasyon görünümü, faiz kararları ve sezonluk döviz talebi, TL üzerinde 

değer kaybı yönlü riskleri beslemektedir. Ayrıca küresel finansal koşullardaki daralma ve 

riskten kaçış eğilimleri, güvenli varlık talebini artırarak doların gelişen ülke para birimleri 

karşısında güçlenmesine yol açmaktadır. Teknik göstergeler, kurun kısa vadede kritik direnç 

ve destek seviyeleri arasında dalgalı bir seyir izlediğine işaret ederken, orta vadede USD/TRY 

paritesinin iç makro görünüm ve dış politika riskleri ile yön bulmaya devam edeceği 

öngörülmektedir. 

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 43,38 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 42,69 ve 42,86 seviyelerini takip edebiliriz. 

Olası yükselişlerde ise 43,48 ve 43,68 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.DJI
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.SPX
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.IXIC
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=US10YT=RR
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=US30YT=RR
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAG=


 
 

Destekler: 42,69/42,86 

Dirençler: 43,48/43,68 

 

EUR/TL 

EURUSD paritesi dolar endeksinde yaşanan sınırlı yükselişle beraber 1.1840 seviyesine doğru 
geri çekildi. İran ile ABD arasındaki bugün gerçekleşecek olan Cenevre görüşmeleri öncesi 
artan belirsizlik, dolara olan güvenli liman talebini destekliyor. Bu hafta paritenin seyrinde 
haber akışlarının etkili olması bekleniyor. Diğer yandan, çarşamba günü açıklanacak olan 
Fed’in ocak ayı toplantı tutanakları ve ABD verileri ilerleyen zamanlarda olası bir faiz 
indirimine dair sinyal vermesi ihtimali bakımından takip edilecek. Bugün ise saat 10.00’da 
Almanya TÜFE, 13.00’de ise Almanya ve Euro bölgesi ZEW verileri açıklanacak. Teknik 
anlamda baktığımızda ise paritedeki satıcılı seyrin devam etmesi durumunda 1.1840 
seviyesinin destek olarak çalışması beklenebilir. Bu seviye kırıldığı takdirde 50 günlük 
hareketli ortalamanın bulunduğu 1.1770 seviyesi destek görevi görebilir. Buna karşın olası 
yukarı yönlü hareketliliklerde 1.1890 seviyesini direnç olarak izleyebiliriz. Bu seviyenin 
üzerinde kapanışlarda ise yukarı yönlü eğilim 1.1930 seviyesine doğru ivme kazanabilir. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 51,68seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 49,82 ve 49,45 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 51,88 ve 51,41 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 49,01/47,15 
Dirençler: 53,07/54,00 
 



 
 
 
GBP/TL 
 
Sterlin (GBP), Salı günü ABD Doları (USD) karşısında geri dönüşünü hızlandırarak 1.3600'ün 

altına düştü ve yazım anında 1.3570 civarında seansın en düşük seviyelerine ulaştı. Salı günü 

açıklanan İngiltere verileri, Aralık ayında beklenmedik bir işsizlik artışını ortaya koyarak, 

İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) borçlanma maliyetlerini daha da düşürmesi yönünde baskı 

oluşturdu.İngiltere'nin ILO İşsizlik Oranı, Ocak ayına kadar olan üç aylık dönemde %5,2'ye 

yükselerek, piyasa beklentisi olan %5,1'lik istikrarlı bir okumanın aksine, yaklaşık beş yılın en 

yüksek seviyesine ulaştı. İşsizlik Başvuru Sayısı, Aralık ayındaki 2,7 binden Ocak ayında 28,6 

bine yükselirken, istihdamdaki değişim bir önceki aydaki 82 binden 52 bine düştü. 

Teknik Analiz: GBP/TL 59,71 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 59,09 veya 57,45 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 61,08 ve 61,50 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

Destekler: 57,45/59,09 

Dirençler: 61,08/61,50 

 

 
 

ALTIN 

 



 
 

Altın fiyatları dün bir haftanın dip seviyesine gerilemesinin ardından yükselirken, piyasalar 

Fed'in yayımlayacağı toplantı tutanaklarını bekliyor. 

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= dün %2'den fazla düşmesinin ardından son olarak 

%1.13 yükselerek 4,934.21 dolar seviyesinde işlem gördü. 

Nisan teslimatlı ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 %0.9 artışla 4,949.20 dolara yükseldi. 

Gümüşün spot piyasadaki ons fiyatı XAG= dün %5 gerilemesinin ardından son olarak %3'ten 

fazla yükselerek 75 doların üzerinde işlem gördü. 

Teknik Analiz:  5800-4401 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 4201/4401 

Dirençler: 5697/5800 

 

 
 

PETROL 

ABD ile İran arasındaki görüşmelerde ilerleme sağlandığına işaret eden açıklamaların 
ardından dün %2'ye yakın gerileyen petrol fiyatları bugün artıda seyretti. 

Yatırımcılar yine de arz endişelerini giderecek nihai bir anlaşma sağlanması konusunda 
temkinli hareket ediyor.  
Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.43 yükselerek 67.71 dolar seviyesinde 
işlem gördü. 

ABD hafif ham petrolü %0.39 yükselerek 62.57 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=GCcv1
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAG=
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Yasal Uyarı 

TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ 
 

09:00 
 
 

GBP 

 
İstihdam Değişikliği 3A/3A (Aylık) (Ara) 

52K 82K 

09:00 
 

GBP 
İşsizlik Oranı (Ara) 

 
%5,2 %5,1 

11:30 
 
 

GBP 

 
İşgücü Verimliliği (3. Çeyrek) 

  

15:30 
 

USD 
New York Empire State İmalat Endeksi (Şub ) 6,40 7,70 

21:30 USD FOMC Üyesi Daly’nin Konuşması   
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